



孩子，别买

本报记者 秦新立

“168,168……”昨日上午,山阳区焦东路小学附近某商店门前,几个孩子神情紧张,围在一起激动地喊着。被围在中间的那个孩子,右手握着一张卡片,大拇指在卡片上不停地刮动,左手叠在右手背上紧紧地护着,好像生怕手里的卡片会飞走一样。如果不是亲眼所见,记者很难想象,这种在电影里职业赌徒中间才能看到的场面,竟会出现在几个小学生中间。

中间那个孩子手中拿的是某商店正在销售的一种有奖卡片。这种卡片0.5元一张,中奖后,可获得玩具、光碟等奖品,还可以直接获得现金奖励。其中,标有数字168的卡片奖金数额最大,为88元。所以,孩子们在购买卡片后,都企盼着卡里会出现168字样。

焦东路小学附近有奖卡片的销售非常火爆,买卡

片的小学生来了一拨又一拨,那么我市其他小学周边是否也存在这种情况呢?记者对此展开了调查。

记者调查

有奖卡片“侵蚀”众多小学

记者采访中了解到,孩子购买有奖卡片的高峰期通常在上学前与放学后。昨日11时30分,记者赶到焦东路小学对面的商店进行采访。在一家没有挂招牌的商店里,挤满了买东西的孩子。“拿两张虹猫蓝兔。”一名7岁左右的男孩边说,边将1元钱递给商店的一名女子。女子从一张大纸板上撕下两张卡片递给他。“唉!又没有中。”男孩打开卡片后失望地说。记者问女子刚才男孩买的卡片怎样才算中奖,女子拿着印有“虹猫蓝兔”字样的大纸板让记者看,说上面写得很明

白。记者从纸板的“中奖说明”上看到,这种卡片0.5元一张,打开后,如果里面一张小纸片上写的是“1号”,就奖一辆坦克玩具;如果是“3号”、“8号”,就奖动画片光碟一张;如果是“80号”,就奖四驱车、枪或游戏机一个;如果是168号,就奖现金88元。记者在商店待了10分钟,发现至少有15名孩子购买了虹猫蓝兔有奖卡片,但是很少有人中奖。

11时50分左右,记者在山阳区塔南路小学东侧发现,一家商店也在卖有奖卡片,前去购买的孩子络绎不绝。随后,记者在市其他小学周边也发现了销售有奖卡片的情况。

追根溯源

有奖卡片来自何方

采访中,几个销售有奖

卡片的店主告诉记者,这些卡片基本上都是从山阳商城批发过来的。

在山阳商城,记者看到有三家批发店在批发有奖卡片。其中一家的店主说,我市很多小学周边的商店都来他这里批发有奖卡片。一张大纸板上共有320张卡片,很多商店每两天进一次货,而且一买就是十几张。

“你们是从哪儿进的货?”记者问一家批发店的店主。“郑州。”店主漫不经心地答到。“郑州什么地方?”记者追问,店主却没有再回答。

教育界人士

有奖卡片不利孩子身心健康

针对小学生购买有奖卡片成风的状况,市教育局有关人士表示担忧。他说,中小学教育最重要的是让

学生树立正确的人生观、世界观,要通过正常的教学渠道来培养学生对社会生活的参与意识,而不能通过一些不科学的途径来引导学生。

小学生正处于学习阶段,在这个时期接触有奖卡片,容易产生投机取巧心理,同时也会分散其学习兴趣,从而影响学习成绩。

工商部门

坚决查处有奖卡片

对于有奖卡片“侵蚀”众多小学的情况,市工商局消保科有关负责人称,将对小学周边销售有奖卡片的商店和山阳商城批发有奖卡片的商店进行查处。如果市民发现一些地方有销售有奖卡片的行为,可以拨打举报电话“12315”进行举报。

压题图片为孩子正在刮奖。
翟鹏程 摄

氙气车灯刺人眼 夜间会车多隐患

本报记者 史凯 实习记者 李锴

别害怕遇到安装了氙气车灯的车辆。这种车灯发出的蓝白色灯光常常会照得人睁不开眼。

氙气大灯品质难辨

昨日,记者以消费者身份暗访了市区几家汽车美容店。暗访中,几乎

每家店都能拿出几种不同的氙气灯供记者挑选,价格从1200元至3000元不等。其中,有的产品内外包装上竟连一个汉字也没有。记者询问氙气灯的价格差别为什么这么大时,店主说因进货来源不同、厂家不同,对质量是否过关并不多谈。

给车换“眼”是否违反规定

道路交通管理相关法规对私自改装车辆有何规定?市公安交警支队法制科民警给记者的答复是:根据《道路交通安全法》第十六条规定,任何单位或者个人不得拼装机动车或者擅自改变机动车已登记的结构、构造或者特征。

市车管所机动车检测中心民警李拥军表示:“严格来说,私自更换氙气车灯属于改装车辆。如果在年检中发现并证实这种情况存在,我们会要求车主恢复原状,否则不予年检。”

据了解,私装氙气灯的行为因威胁到交通安全,外地市交管部门目前正在寻求治理之道。

相关新闻

武汉出台禁“氙”令

针对私自改装氙气车灯的行为,日前,武汉市率全国之先,首次向氙气灯说“不”,规定夜间使用氙气灯被视为“不按规定使用灯光”,交管部门将对违法行为人处罚款50元、记扣1分。不过,这个规定并不针对部分高档车辆的原装氙气灯,因为这些原装氙气灯出厂时已经检测合格,带有透镜,会产生聚光作用,射出来的光不会发散干扰对向来车。